

# 《习近平著作选读》一、二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版香港书展首发

据新华社电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版,近日由联合出版集团出版发行。7月17日,香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力,展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释,集中体现了党的十八大以来中国式现代化在理论和实践上的

创新突破,展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。

三部图书繁体版的出版发行,有助于港澳读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,对于引导港澳同胞增进国家、民族和文化认同,与全国各族人民一道勠力同心,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有十分重要的意义。

香港特别行政区行政长官李家超,中央政府驻港联络办负责同志,香港爱国爱港机构、政团社团代表和出版界代表出席新书发布会暨出版座谈会。香港友好协进会、香港中国企业协会、香港教育工作者联会等有关负责人在新书发布会上接受赠书。三部图书繁体版即日起在港澳各大书店全面上架并重点推售。

**又讯** 第34届香港书展17日在香港会展中心开幕。本届书展以“影视文学”

为年度主题,场内场外将举办超过600项文化活动。

香港贸发局总裁方舜文在开幕典礼致辞表示,贸发局致力通过举办大型展览和盛事促进香港的商贸发展,为香港经济注入活力,巩固香港作为亚洲盛事之都的美誉。本届书展邀请超过250位华语作家、外语作家及名人讲者亲临开讲,促进文学交流,以书会友。

17日上午11时左右,记者在现场看到,展厅中已是人流如织。不少展商将今年主推的书籍精心陈列,吸引读者前来阅读挑选。有市民说,香港书展历经34届,已成为香港民众的文化聚会,为热爱读书的市民提供了广阔的平台。

本届香港书展将呈献“年度主题”“名作家”等八大讲座系列,广邀各地作者与读者分享交流。“名作家讲座系列”将邀请苏童、金宇澄等多位作家参与书展文化盛事。

广受读者喜爱的“文艺廊”设有“年度主题推介作家”“焦点导演”“经典改编

影视作品”板块,涵盖推介作家的著作、剧本手稿、分镜图、剧照、海报等展示,以及经典改编影视作品的原著小说、剧照、电影精选片段等。

在“世界文化艺术廊”展区,主办方特设互动地图,展示电影取景地及相关影视作品的点滴,吸引不少市民体验。香港市民陈女士带着10岁的儿子前来逛展。她说:“在炎热的夏日带着孩子在书展优哉游哉‘打书钉’,慢慢选购心头好,简直是赏心乐事。”

今年书展继续设有中国内地展馆,并首度以北京作为主题城市,以“京港携手筑梦·书香共绘华章”为主题,展示富有北京历史文化特色、新时代发展成就的主题类、文学类、社科类等书籍和文创产品,以及举行北京非遗文化展示、新书发布会、京港文学对话等系列文化活动。

本届香港书展将持续至23日,同期还将举办香港运动消闲博览和零食世界,三项活动共汇聚来自世界各地约760家展商。

## 中俄“海上联合-2024”联合演习闭幕

据新华社电 中俄“海上联合-2024”联合演习17日落下帷幕。参加联合演习的中俄海上舰艇编队完成全部预定课目演练,在广东湛江附近某海域举行分航仪式。

中俄“海上联合-2024”联合演习以“联合应对海上安全威胁”为课题,双方共派出7艘舰艇参演。在港岸筹划阶段,双方共同开展了图上推演、舰艇参观以及太极拳教学、球类友谊赛、甲板招待会等交流活动。转入海上演练阶段后,双方参演兵力密切协同、默契配合,共同完成了联合侦察预警、联合搜救、联合防空反导等多个课目实兵演练。

这次联合演习加强了中俄两国海军的专业交流和了解互信,推动了双方务实合作规范化、体系化高位运行。自2012年以来,“海上联合”系列演习已成为两国海军合作的主要平台,全方位带动海上联合军事行动水平提升,不断增强双方共同应对安全威胁和挑战的能力。

## 水陆两栖大飞机AG600完成高温高湿试验

新快报讯 记者从中国航空工业集团了解到,7月16日,我国自主研制的大型水陆两栖飞机AG600完成了高温高湿飞行试验。

此次试验在江西南昌进行,分为“暴晒飞机”及“测试系统”两个阶段。试验当天,AG600飞机首先在平均温度超过35℃、平均湿度超过44%的环境下暴晒超5小时,随后飞机按计划起飞,爬升到预定高度后持续完成一系列常规机动操作,飞行时长超2.5小时。

高温高湿试飞是AG600型号合格审定试飞项目中一个重要的科目,验证了飞机在高温高湿严酷环境条件下的系统功能和性能。

目前,共有4架AG600同时在多地进行适航取证试飞,在此之前,AG600飞机已经完成了高寒试飞。本次高温高湿试飞结束后,飞机将转场返回陕西蒲城民机试飞基地开展后续相关试验。 (央视)



**西江30-2B万吨级海洋油气平台完成海上安装**

新快报讯 中国海油7月17日发布消息,由我国自主设计建造的西江30-2B平台,在珠江口盆地近百米水深的西江油田安装就位。

西江油田距深圳东南150公里至175公里,投产30年来累计生产原油超过1亿立方米。西江30-2B平台是该

油田第7座海上生产设施,正式投用后将推动油田年产量突破300万吨。

西江30-2B平台总重约3万吨,是一座集钻井、生产、生活于一体的8腿12裙桩固定式油气钻采平台,由上部组块和导管架两部分组成,矗立在98米水深的大海上,总高度约198

米,总重量约3万吨。

中国海油深圳分公司陆惠西项目副总经理邓林青介绍,西江30-2B平台应用多项数字化工艺,搭载智能生产运维系统“台风生产模式”“区域电力组网”等模块,可实现原油生产、设备维保、安全管理等多个场景的智能化。(央视)

## 外交部发言人: 中方决定暂停与美方商谈 举行新一轮军控与防扩散磋商

新快报讯 7月17日,外交部发言人林剑主持例行记者会。有记者问:2023年11月,中美曾在华盛顿举行了军控与防扩散磋商。一段时期以来,个别美国高级官员在不同场合指责中国拒绝和美方举行新一轮磋商,亦未对美方有关提议作出实质性回应。请问中方对此有何评论?

林剑表示,一段时间以来,美方无视中方坚决反对和反复交涉,持续对台军售,采取一系列严重损害中方核心利

益、破坏双方政治互信的消极举动,严重破坏双方继续进行军控磋商的政治气氛。为此,中方决定暂停与美方商谈举行新一轮军控与防扩散磋商,造成这一局面的责任完全在美方。

中方愿在相互尊重、和平共处、合作共赢基础上,与美就国际军控议题保持沟通,但美方必须尊重中方核心利益,为双方对话交流创造必要条件。

另有记者问:日前,美国国务院发言人发表声明称,美国国务院正在采取措施

对有关中国官员实施签证限制。请问中方对此有何评论?

林剑表示,美方蓄意散布虚假信息,抹黑中国人权状况,对中方官员滥施签证限制,严重干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。作为反制,中方将依法对在涉华人权问题上炮制谎言、推动出台对华制裁、损害中方利益的美方官员对等采取签证限制。(央视)